

认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争

(二〇一三年七月——二〇一六年十二月)

这是习近平同志二〇一三年七月至二〇一六年十二月期间有关必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争重要论述的节录
(接上期)

六

发展中国特色社会主义是一项长期而艰巨的历史任务,必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。当前和今后一个时期,我们在国际国内面临的矛盾风险挑战都不少,决不能掉以轻心。各种矛盾风险挑战源、各类矛盾风险挑战点是相互交织、相互作用的。如果防范不及、应对不力,就会传导、叠加、演变、升级,使小的矛盾风险挑战发展成大的矛盾风险挑战,局部的矛盾风险挑战发展成系统的矛盾风险挑战,国际上的矛盾风险挑战演变为国内的矛盾风险挑战,经济、社会、文化、生态领域的矛盾风险挑战转化为政治矛盾风险挑战,最终危及党的执政地位、危及国家安全。推动创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,前提都是国家安全、社会稳定。没有安

全和稳定,一切都无从谈起。“明者防祸于未萌,智者图患于将来。”我们必须积极主动、未雨绸缪,见微知著、防微杜渐,下好先手棋,打好主动仗,做好应对任何形式的矛盾风险挑战的准备,做好经济上、政治上、文化上、社会上、外交上、军事上各种斗争的准备,层层负责、人人担当。

(二〇一六年一月十八日在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班上的讲话)

七

新的历史条件下,我们要更好进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、推进中国特色社会主义伟大事业,就必须以更大力度推进党的建设新的伟大工程,坚定不移推进全面从严治党,切实把党建设好、管理好,保持党的先进性和纯洁性,增强党的创造力凝聚力战斗力,提高党的领导水平和执政水平,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

(二〇一六年十月二十四日在中共十八届

六中全会上所作的《关于〈关于新形势下党内政治生活的若干准则〉和〈中国共产党党内监督条例〉的说明》)

八

在我们这样一个拥有十三亿多人口的大国实现“两个一百年”奋斗目标,绝不会一帆风顺。古人说:“人生天地间,长路有险夷。”我们仔细想想,建党九十五年来,建国六十七年来,改革开放三十八年来,什么时候党和人民事业发展的道路都是不平坦的,都需要付出巨大努力和顽强斗争才能取得成功。也就是我说的,什么时候都不要想象可以敲锣打鼓、欢天喜地进入现代化,一代人有一代人的长征,既然是长征,就不可避免要“爬雪山”“过草地”,不可避免要进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。

(二〇一六年十二月十四日在中央经济工作会议上的讲话)

(据《习近平著作选读》第一卷)

用实干担当为矿山高质量发展“加油添彩”

——记太钢岚县矿业公司球团一线作业区生产大班长祁培君

通讯员 梁建红

他是矿山职工中的普通一员,他的身上有着典型工人的吃苦耐劳,更有一股职工稀缺的钻研、善于思考。他就是祁培君,现任球团一线作业区生产大班长。

用实干担当,壮大方阵力量。祁培君有着踏实专注、吃苦耐劳、甘于奉献、追求卓越的职业操守,群众基础良好,能在工人队伍中起到先锋模范作用。他是造球工艺方面的老手,每天穿梭在作业现场,水份、落下超标了都着急去造球盘查看哪个环节出现问题,上下道工序一跑到,耐心配合造球工处理问题,造球生产正常后才会安心离开。他每天统计煤粉生产单耗实际统计量、皂土生产单耗实际统计量、生产质量异常跟踪表等,身心就是一杆秤,平衡着所有生产系数,时刻监督着,保证了成球的合格率。六七个记录本,每一个数字、小数点都要亲自过目,不允许有一丝误差。他原来所在的生产丁班工作作风扎实、务实,工人岗位出现了为数众多的班长、副班长,呈现出冷工序60%以上的新任班长出自此班。

用守正创新,激发敢为动力。祁培君技术理论知识全面,操作技能高超,生产实践经验丰富,工作一丝不苟,亦是皮带方面的行家里手,技能水平处于本单位拔尖水平,获得管理人员和职工的普遍认可。他每天都在作业区现场反复巡视,有一次看见皮带工清料时位置站不好不安全、又累,老祁看在眼里记在心里,反复琢磨怎么能减少漏矿量以减少

人员的劳动量。5月份检修,他组织对原5皮带改造头轮清扫器,给清扫器角度调整到最佳,使皮带上的粘矿完全清扫到位。通过对皮带增面轮的调整,增大包角,增强摩擦力,皮带正常运转率提高,既减少了漏矿量,又保证了人员的安全,还延长了皮带的使用寿命。就一个小小的关注,解决了生产设备的重大问题,实现了现场作业的安全管控能力提升。

用爱岗敬业,促质量提升。祁培君能立足岗位刻苦钻研,岗位业绩突出,带领团队攻坚克难,为袁矿生产经营建设和降本增效做出了突出贡献。围绕生产中存在的成球粒度差,他深入现场持续观察。2024年他又对一线造球盘刮刀自主进行改造,提高一线生球粒度合格率5.1%;对二线L-1皮带出料口自主进行改造,提高生球粒度3.2%;对一线辊筛护栏皮进行改造,杜绝漏不合格球,提高生球粒度3.3%,生球返料量由120吨降低至110吨/小时;对一线煤粉粒度进行攻关,通过对分离器密封圈补焊、提出更换中速磨磨盘改造,将一线煤粉粒度稳定控制在78%±2。通过上述改造,实现了成球粒度的改善,实现了煤粉粒度由年初的不合格到4.5月份稳定达标。

祁培君在工作中总是严格要求自己,坚持做到勤、细、有责任心,他总是孜孜不倦地耐心指导职工,一直以来认真务实的工作态度感染着大家,影响着大家更加努力地工作,用实干担当为矿山高质量发展“加油添彩”。



“关爱小屋”是公司实施职工心理援助计划的一个重要载体,复合材料厂工会积极响应公司号召,充分发挥“关爱小屋”作用,构建职工情感交流的平台,对职工进行心理疏导,并对压力等级大的职工进行阶段性评估。通过心理援助,职工们在这个地方心理压力得到了缓解,情绪得到了释放,职工内心变得更加强大,积极面对生产和生活中的困难,推动了复合材料厂的创新和发展。

邱宝文 摄

(上接第一版)该厂对关键设备、新增设备、各类介质管道、液压润滑、罐区、消防水系统、电气系统、仪器仪表等设备进行全面排查,快速整改防冻保温隐患;对厂房、构筑物及烟囱、水塔等设备设施进行检查,做好防风悬浮物检查;重点检查煤气管道、消防水管道、设备冷却水、生活水等管道保温及伴热情况,恢复缺失的保温,处理伴热器故障;特别做好南区风机房水封补水管道、脱水器、阀门,以及户外除尘液偶冷却水管道的伴热保温完好有效,对存在的问题快速组织处理;检查蓄热站换热器、冷凝水管网、蒸汽管网、热水管网等设施,防止生产过程异常放散造成地面结冰或厂房挂

冰等问题;检查厂房内可能因温差、蒸汽等造成的电气柜冷凝水、仪表检测失真等,提前确认加热或排雾风机运行正常,特别是连铸主机、切割机以及主机测量等设备,避免导致故障发生;检查室外变压器、电缆沟电缆竖井等,检查球罐区、氧气调压站、油库、防止周边落叶或易燃物堆积,保证按规定配置消防设施,做好冬季火灾专项检查等。

落实生态保护建设,算好节能小账,供暖设施严把关,确保不浪费、无污染。该厂自上而下认真检查生产办公场所供热采暖设施,严禁随意使用电暖气、电油汀、暖风机等用电设备;严格按照规定正确使用空调,控制空调温度不超过23度运

行,保证状态正常;对长期停用、阶段停机的设备、新建项目的设备设施要做好防冻保温和火灾隐患检查;停用设备应确认介质停用情况,备用设备应定期切换使用,对发现的问题及时处理;对设备管辖区域的蒸汽、热水管网和伴热设施加强管控,严禁私拉乱接热水、蒸汽管道,检查疏水阀功能正常、末端无管道盲肠,严禁发生跑、冒、滴、漏问题,严禁直排蒸汽和热水,杜绝“白色污染”。

该厂扛起生态环境保护政治责任,落实好公司防冻保温风险防控,以上率下层层提高设备保障能力,做好设备过冬各项预防和应急措施,为冬季生产安全稳定运行奠定坚实的基础。